





# СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА — АКТИВНЫЙ СТРОИТЕЛЬ

## КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА



### Выдающаяся стахановка чайных плантаций

От нашего сухумского корреспондента.

Екатерина Читанава — 22 года. Несмотря на молодость, она считается в артели имени Чаркванни селения Чхортли опытным чаеводом. Имя комсомолки — стахановки Читанава широко известно в Гальском районе. Она занимает почетное место в ряду мастеров высокого урожая чайного листа. Особенно прославилась молодая колхозница в прошлом году, когда со своего стахановского участка в 0,5 гектара она собрала 8.127 килограммов первосортного чайного листа.

Этого замечательного успеха тов. Читанава добилась в результате заботливого ухода за каждым чайным кустом и тщательной обработки почвы, в результате овладения агротехникой. Достижения ее были по заслугам оценены — колхозники Гальского района оказали ей высокое доверие, избрали колхозницу — стахановку депутатом Верховного Совета Абхазской АССР.

В нынешнем году тов. Читанава решила добиться еще больших успехов.

С трибуны состоявшегося на днях в Гали совещания передовиков сельского хозяйства района тов. Читанава дала слово собрать в 1947 году со своего участка 11 тонн чайного листа. Этого обязательства она подкрепляет конкретными делами. Все агротехнические мероприятия — перекопку почвы, внесение удобрений, формовку чайных кустов и пр. она проводит своевременно и на высоком техническом уровне.

Согласно ее плантации показывают, что взятое обязательство будет выполнено.

### Путь Зинаиды Мгеладзе

На этот раз профессор и ординатор поменялись ролями. Операцию проводила женщина-врач, которая до этого при сложных операциях выполняла обязанности ассистента. Ассистировал же профессор, с удовлетворением следивший за ее точными и уверенными движениями. Сложная операция по удалению у больного желудка, пораженного раком, заняла более часа и прошла удачно.

Профессор К. П. Венкванде дал высокую оценку мастерству своего ординатора — Зинаиды Антоновны Мгеладзе. Эта оценка подтвердилась. На днях по прошествии года после операции, к З. А. Мгеладзе пришел этот больной. Он чувствует себя хорошо, работает в колхозе и сохраняет чувство благодарности к врачу, спасшему ему жизнь.

З. А. Мгеладзе по специальности — онколог. Окончив в 1936 году Тбилисский медицинский институт, она избрала своей специальностью онкологию — науку об опухолях, начала совершенствоваться в этой области медицины. Работая в больнице, она одновременно готовилась к защите кандидатской диссертации.

На пути к этой цели всталая война. Как и многие тысячи советских патриотов, Зинаида Мгеладзе ушла в действующую армию. На фронт она отправилась вместе с мужем — Павлом Платоновичем Джинджалдзе, тоже врачом. Муж и жена работали в одном медико-санитарном батальоне. Он командовал ротой, она была главным хирургом.

Во время боев в Лоббасе вражеским снайпером Павла Платоновича был убит, а Зинаида Антоновна ранена. По выздоровлении она возвратилась в свою часть. Ни трудности боевой обстановки, ни личные горе не сломили ее. В тяжелых наступательных боях от Северного Дона до Днепра она находилась в переловой хирургической группе и под вражеским огнем проводила сложные операции, спасая жизнь сотням бойцов и офицеров.

...В жарком бою за сильно укрепленный пункт был тяжело ранен командир наступающего подразделения. Его нужно было немедленно оперировать. На передовых позициях З. Мгеладзе произвела сложную операцию. Грохот артиллерийской канонады сотрясал воздух, и в моменты, когда близко разрывались снаряды, отважная женщина прикрывала собой раненого.

Такие эпизоды богата ее боевая деятельность.

На фронте З. А. Мгеладзе вступила в партию. Ее заслуги отмечены орденами Красного Знамени, Красной Звезды и тремя «М» знаками.

Военный врач Мгеладзе пользовался у солдат и офицеров заслуженным уважением. Поздняя санитарный батальон, спасенные ею воины уносили в своем сердце чувство горячей признательности к своему врачу. До сих пор она получает благодарственные письма от солдат и офицеров — бывших фронтовых пациентов.

После войны З. А. Мгеладзе возвратилась к своей прежней специальности. Работая в Тбилисской онкологической больнице, она возобновила подготовку к защите диссертации. Каждый день ее заполнен донатом. Свободные часы, остающиеся от работы в больнице и занятий в аспирантуре, она отдает общественной деятельности.

Таков облик передовой советской женщины — дочери народа З. А. Мгеладзе.

М. ДАВТАШВИЛИ



Семь сыновей и пять дочерей вырастила 58-летняя Варвара Алексеевна Бахтадзе, вышла в жизнь, воспитала патриотами Родины. Когда началась Великая Отечественная война, все семь ее сыновей отправились на фронт. Георгий, Владимир, Михаил сражались в предгорьях Кавказа. Летчик Виктор громи врага под Ленинградом, Александр отличился в боях за Крым, Николай принимал участие в изгнании немцев из Ростова, самый младший — Северян участвовал в боях за Новоросийск.

В боях с врагом пал смертью храбрых Владимир. Дочери Варвары Алексеевны самоотверженно трудились в тылу, помогая завоевывать победу. Тамара и Вера работали на предприятиях, Нина — медицинской сестрой в госпитале, младшие — Надежда и Варвара учились в школе.

27 июля 1944 года Варвара Алексеевна по вызову Президиума Верховного Совета СССР посетила Кремль. Товарищ Н. М. Шверник вручил ей орден «Мать-героиня».

— Спасибо вам, Варвара Алексеевна, за то, что вы вырастили и воспитали для нашей страны двенадцать детей, — сказал товарищ Шверник, пожимая ей руку. — Поздравляю с высокой наградой и желаю долгих лет жизни. На снимке: мать — героиня В. А. Бахтадзе и ее дети: слева (сверху вниз): Владимир, Тамара, Варвара, Михаил, Николай, Нина, справа (сверху вниз): Виктор, Вера, Георгий, Северян, Александр, Надежда. Фото М. Квирикашвили.

### ИНЖЕНЕР-НОВАТОР

В начале Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками на Тбилисский авторемонтный завод пришла Нина Варламовна Шавтуладзе — молодой инженер, недавно окончившая механический факультет института им. Кирова.

У станков и машин в цехах днем и ночью напряженно работали люди, заменившие ушедших на фронт, стойко преодолевая трудности военного времени. Молодой женщине предстояло пройти струю школу производства в условиях войны, быстрее научиться применять на практике знания, полученные в институте.

Вниманию всего заводского коллектива в те дни было приковано к выпуску оборонной продукции. В инструментальном цехе спешно готовились инструменты, штампы, различные приспособления для новых, впервые осваиваемых заводом изделий.

Нового инженера направили в этот цех, на помощь инструментальщикам. Столько дней, полных напряженного труда, осталось позади! Они и сейчас свежи в памяти Нины Шавтуладзе, в памяти многих работников завода.

Вот одно из ярких событий тех дней. Почти месяц никак не удавалось заводскому коллективу освоить одно изделие. Требуемая в конце изменить метод его внутренней шлифовки. Но ни одно из поступивших предложений не отвечало этому требованию. Наконец, палачник инструментального цеха тов. Чинчарадзе нашел нужное решение.

Совместно с Ниной Шавтуладзе он наметил изготовить специальное сложное приспособление на круглошлифовальном станке.

Нина Варламовна сконструировала это приспособление, сделала рабочие чертежи всех его деталей, разработала технологию их изготовления.

С совершенным заводским коллективом сданы за ее работой и ждал итогов, — от них зависел успех выполнения важного задания.

Приспособление было готово когда до конца месяца оставался всего декада. Оно позволило заводу за 10 дней дать месячную норму изделий.

За годы войны Нина Варламовна Шавтуладзе выросла, стала старшим конструктором технического отдела завода. С 1945 года ей поручен самостоятельный участок работы — руководство горячей и холодной штамповкой в инструментальном цехе.

Тепло относятся к женщине-конструктору рабочие цеха. Они постоянно обращаются к ней с вопросами, за технической помощью.

Особенно безотрадно положение демобилизованных женщин. На просьбу о предоставлении работы им предлагают заняться созданием «домашнего очага».

Война оторвала многих американских женщин от семьи, а наступивший мир лишил их работы.

Во время войны в Англии миллионы женщин были вовлечены в производство. Несмотря на то, что они с успехом выполняли свою работу и тем самым внесли не малый вклад в общие военные усилия, они в среднем получали лишь немногим больше половины заработной платы мужчин.

В течение многих лет борются прогрессивные женщины Англии за равноправную оплату за равный труд, но экономическое неравенство женщин остается там в силе и по сей день.

Проблема приобретения профессии и получения работы — самая острая сейчас для трудящихся женщин Франции. Современная французская школа выключает людей, не приспособленных к жизни. Из 200.000 девушек, окончивших городские школы, лишь около 65 тысяч продолжают учебу в лицеех, колледжах и в других учебных заведениях. Только 25 тысячам удается начать обучение профессии, но из них не более 10 тысяч три года спустя получают свидетельство о профессиональной подготовке. Но и с этим свидетельством получить работу нелегко.

На предприятиях же, если молодые рабочие получают на 20 — 25 процентов меньше остальных, то женщины получают еще меньше.

Особенно тяжело положение женщин в колониальных и полуколониальных странах.

О положении индийской женщины можно судить по высказыванию вице-

### ЗАБОТА О МАТЕРЯХ И ДЕТЯХ

8 июля 1944 года Президиумом Верховного Совета СССР был принят Указ «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Мать-героиня» и учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

Советский народ воспринял этот Указ, изданный в суровые дни Великой Отечественной войны, — как свидетельство огромной заботы партии и правительства о советской женщине-матери.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР каждая многодетная и одинокая мать имеет право на материальную помощь от государства. Беременная женщина пользуется правом на удлиненный отпуск, освобождается от тяжелых и ночных работ, получает дополнительное питание. Для многодетных матерей установлены правительственные награды. Одиноким матерям предоставляется право воспитывать своего ребенка в детском учреждении на государственный счет.

Раньше государство выплачивало денежное пособие многодетным матерям, имевшим шестерых детей, при рождении седьмого и каждого следующего ребенка. По Указу от 8 июля 1944 года государственное пособие выплачивается матерям, имевшим двух детей, при рождении третьего и каждого следующего ребенка. Введено также пособие для одиноких, не состоящих в браке, матерей.

В Грузинской ССР в 1944 году многодетным и одиноким матерям было выплачено государственных пособий около 30 миллионов рублей. В 1945 году сумма этих пособий возросла до 54 миллионов рублей, а в 1946 году она составила более 66 миллионов рублей. Со дня объявления Указа Президиума Верховного

Совета СССР одиноким матерям выплачено в Грузии пособий на сумму, превышающую 150 миллионов рублей.

Намного возросли также средства, отпускаемые государством на содержание детских домов, детских домов, интернатных домов, домов ребенка, родильных домов и женских консультаций, а также на осуществление других мероприятий, предусмотренных Указом Президиума Верховного Совета СССР. В 1945 году эти расходы составили около 96.500.000 рублей, ассигнования на 1946 год выразились в сумме 123.700.000 рублей, а на 1947 год предусмотрены в размере около 188 миллионов рублей.

Матери, награжденные орденами и медалями, — самые почетные, самые уважаемые женщины нашей страны. Таких женщин в Грузинской ССР сейчас насчитывается более 16.800. По Грузинской ССР 384 матерям, родильницам и воспитанницам 10 и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня».

В январе этого года Совет Министров Грузинской ССР обсудил результаты проверки выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года. Отметил, что в республике проделана значительная работа по осуществлению Указа. Совет Министров Грузинской ССР указал в своем постановлении наличие недостатков в этом важном деле. Несоответственно назначались в некоторых районах государственные пособия и с опозданием выплачивались единовременные пособия многодетным матерям. В постановлении Совета Министров Грузинской ССР отмечается также, что в некоторых районах имели место факты небрежности комплектами белья для новорожденных и тканей, новинкой изделий по выпуску детской одежды и обуви.

Все эти недочеты должны быть быстро устранены.

Повседневной заботой о матери и детях, для которых Советское государство не жалеет средств, надо полностью и своевременно обеспечивать советские женщины все предусмотренные законом права, льготы и преимущества.

НИНА КАНДЕЛАКИ, начальник Управления по госпособиям многодетных и одиноким матерям при Министерстве финансов Грузинской ССР.

Перевод с грузинского.

### КАЛЕ БОБОХИДЗЕ

#### Женщинам нашей страны

Любите, женщины! Любите ясным взглядом, горячим солнцем, небом синевой. Невискаямой пусть будет в сердце радость, О, дочери страны моей родной!

Привет работницам полей, родных заводо! Еще неслышно в трудовом строю Вы зашищали от врага свободу И Родину любимую свою.

## ЭВЕЛЕН ФИЛД И ДРУГИЕ...

Особенно безотрадно положение демобилизованных женщин. На просьбу о предоставлении работы им предлагают заняться созданием «домашнего очага».

Война оторвала многих американских женщин от семьи, а наступивший мир лишил их работы.

Во время войны в Англии миллионы женщин были вовлечены в производство. Несмотря на то, что они с успехом выполняли свою работу и тем самым внесли не малый вклад в общие военные усилия, они в среднем получали лишь немногим больше половины заработной платы мужчин.

В течение многих лет борются прогрессивные женщины Англии за равноправную оплату за равный труд, но экономическое неравенство женщин остается там в силе и по сей день.

Проблема приобретения профессии и получения работы — самая острая сейчас для трудящихся женщин Франции. Современная французская школа выключает людей, не приспособленных к жизни. Из 200.000 девушек, окончивших городские школы, лишь около 65 тысяч продолжают учебу в лицеех, колледжах и в других учебных заведениях. Только 25 тысячам удается начать обучение профессии, но из них не более 10 тысяч три года спустя получают свидетельство о профессиональной подготовке. Но и с этим свидетельством получить работу нелегко.

На предприятиях же, если молодые рабочие получают на 20 — 25 процентов меньше остальных, то женщины получают еще меньше.

Особенно тяжело положение женщин в колониальных и полуколониальных странах.

О положении индийской женщины можно судить по высказыванию вице-

председателя Всендийского конгресса профсоюзом С. А. Данге. Он пишет: «Низкая заработная плата женщин, их старательная работа разжигают жадность швахтоладельцев. Там, где жена и ребенок работают вместе с мужем, швахтоладельцы платят им такие низкие ставки, что в общей сложности они составляют оплату одного человека».

На сессии Исполкома Международной демократической федерации женщин делегата Индхи Хангу расказала: «На каждом из двуженных предприятий занято от 3 до 5 тысяч женщин и детей. Женщины приносят своим маленьким детям с собой на работу, не имея возможности пристроить их как-либо иначе. Женщины получают нищенскую оплату. Жилищные условия ужасно плохи...».

Новое, светлое будущее открывается перед женщиной в странах народной демократии.

Женщины Югославии принимали активное участие в борьбе за установление новой, народной власти. Теперь они прилагают все усилия, чтобы укрепить демократический строй. Югославские женщины помогают восстанавливать страну, участвуют в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. В народных республиках Югославии уже имеется несколько женщин-министров.

В Болгарии впервые в истории страны женщины получили равные с мужчинами гражданские права. Правительство на деле заботится о том, как облегчить труд болгарской работницы и крестьянки. В городах и селах увеличивается число яслей для детей, родильных домов и т. д.

Польские женщины, в годы войны мужественно сражавшиеся за победу над фашизмом, сейчас самоотверженно работают над восстановлением страны, борются за окончательное уничтожение остатков фашизма.

Свободолюбивые женщины зарубежных стран как в годы войны, так и в последующий период вдохновляют пример советской женщины — патриотки, свободной гражданки страны, озерной солием великой Сталинской Конституции, предоставляющей великие права всем гражданам без различия пола, национальности, расы.

Женщины капиталистических стран прошли тяжелую школу войны. Суровая действительность научила их ненавидеть фашизм, бороться за независимость и равноправие. За годы войны возвысилась политическая активность женщин, поднялось их самосознание. Сильнее, чем когда-либо, они ощутили необходимость объединить свои силы для борьбы за лучшее будущее. Создание в 1945 году в Париже на Международном женском конгрессе Международной демократической федерации женщин явилось отражением именно такого стремления переломных женщин свободных народов.

Федерация, объединяющая уже свыше 80 миллионов женщин 48 стран, ставит своей задачей объединение всех женских демократических организаций, с тем чтобы защищать политические, экономические и социальные права женщин, бороться за полное искоренение фашизма, за прочный, демократический мир.

З. ЯШВИЛИ.

### Мастерица

#### Высоких урожаев

От нашего корреспондента.

Звонкая колхозка имени Жданова селения Гамардзюба Птичкарского района депутат Верховного Совета СССР Анна Степановна Пироманашвили известна как мастер колхозного производства. Четыре года подряд ее зveno вырабатывает высокие урожаи подсолнуха и кукурузы. В прошлом году зveno убрало с гектара 26,1 центнера кукурузы, на 5 центнеров больше задания, и 11,1 центнера подсолнечника.

— Это не предел. Звеню может работать еще лучше, получать еще больше урожая, — так сказала тов. Пироманашвили членам своего звена во время обсуждения постановления Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период».

Звеню тов. Пироманашвили первым в колхозе подняла знамя социалистического соревнования за успешное выполнение решений Пленума ЦК ВКП(б). Колхозники приняли конкретные обязательства. Они борются за то, чтобы перекрыть показатели прошлого года, соревнуются за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1950 году.

Вслед за звеном тов. Пироманашвили в соревнование за высокий урожай включились все бригады и звенья.

Одним из первых приступило к весенним работам звено тов. Пироманашвили. Все колхозники звена переключаются свои задания. Тов. Пироманашвили внимательно следит за качеством их работы, немедленно исправляет допущенные недочеты. Работает вместе со своим звеном, она показывает образцы самоотверженного труда.

Мастерица высоких урожаев Анна Степановна Пироманашвили обогато переняла свой богатый опыт остальных. Колхозники и колхозницы артели имени Жданова, переирав ее опыт, также вырабатывают высокие урожаи. И сейчас многие приходят на участок звена, осматривают работу, советуется с тов. Пироманашвили.

### Женщины — строители новой Колхиды

От нашего пгтийского корреспондента.

В передовом коллективе строителей новой Колхиды — немало женщин. Их можно встретить на любом участке строительства — в проектно-бюро, на экскаваторной станции, на осущестляемых работах.

С большим уважением относятся строители Колхиды к инженеру М. П. Мачавариани. Она является участником составления генерального проекта превращения заболоченной Колхидской низменности в цветущий субтропический район.

Многие из того, что в свое время тов. М. П. Мачавариани разработала, сейчас уже осуществлено.

М. П. Мачавариани разрабатывала проект сброса реки Риони. И вот уже несколько лет могучая река течет по новому руслу, подготовленному строителями.

Сейчас М. П. Мачавариани возглавляет проектно-инженерный отдел строительства. Это — важнейший участок стройки. Здесь создаются проекты, которые коллектив строительства претворяет в жизнь.

15 лет назад приступила на строительство Колхиды Е. А. Шенгелия. Тогда стройка только начиналась. Она росла вместе с ростом строительства. Теперь Е. А. Шенгелия — гидротехник и скоро станет инженером: она заканчивает заочное отделение Грузинского политехнического института.

Инженер Г. А. Сербина пришла на стройку с институтской скамьи и стала работать непосредственно на производственном участке. Ей поручили вести осущестляемые работы на площади в 3 тысячи гектаров. Она с честью справилась с этой задачей.

### Альпинистки Грузии

23 августа 1923 года пять отважных женщин — Маро Беканшвили, Элько Доркианидзе, Асмат Николашвили, Маро Ткавдзе и Лица Чхеидзе первыми в СССР совершили восхождение на Казбек — одну из высочайших вершин Кавказа. 8 сентября этого же года в семью альпинисток вошла еще одна отважная женщина, также покорившая Казбек — ныне заслуженный мастер спорта Александар Джанаридзе.

Лна года спустя, после тщательной подготовки, альпинистки Грузии поднялись на высшую точку Кавказского хребта — вершину Эльбруса. 8 сентября 1928 года на вершину Казбека совершили восхождение 7 женщин.

За 5 лет с 1923 по 1928 гг., 26 женщин Грузии побывали на вершинах Кавказа.

В последующие годы альпинисты в Грузии приняла подлинно массовый характер, в нем приняли участие альпинистки и других республик.

Новую блестящую победу одержал советский альпинизм в 1934 году, когда было совершено первое восхождение на одну из труднейших и красивейших гор Кавказа — Ушбу. На ее вершину поднялась Александар Джанаридзе.

Накануне Отечественной войны, в 1941 году, в честь Международного женского дня группа грузинских альпинисток под руководством заслуженного мастера спорта Александры Джанаридзе в составе Веры Белешкой, Натты Шнобладзе, Ланези Говардшвили, Сельмы Бильхен и др. совершила восхождение на вершину Алагата.

Блестящим рекордом ознаменовался 1946 год, когда Александар Джанаридзе совершила восхождение на Северную вершину горы Ушбу на труднейшем пути. Сейчас она руководит подготовкой альпинистов во Дворце пионеров. Активно работают и альпинистки М. Гелбакиани, О. Насоновна, Э. Палашишвили.

Б наступающем летнем сезоне год интереснейших метеорологических работ М. Утмеладзе и С. Бильхен, работающие в секторе альпинизма Научно-исследовательского института физкультуры.

К. КУШАЕВ.

Работа комиссии Совета Безопасности в Греции

САЛОНИКИ, 5 марта. (ТАСС). Вчера сюда вернулся член комиссии Совета Безопасности, который посетил...

содаты, переходящие на сторону партизан, приносят с собой оружие. Так, в районе Казакас и Хасия на сторону партизан перешли две роты правительственной армии и, помимо того, несколько групп общей численностью в 160 человек.

ДИПЛОМАТИЯ И ИСКУССТВО



К 26-й годовщине установления в Грузии советской власти музей искусства «Мегехи» организовал большую выставку грузинского изобразительного искусства...

К 75-летию со дня рождения К. А. Марджанишвили

Исполняющееся 26 мая 75-летие со дня рождения выдающегося театрального деятеля Грузии К. А. Марджанишвили будет широко отмечено во всех театрах Грузинской ССР.

В театре им. Марджанишвили полностью будут восстановлены постановки К. А. Марджанишвили пьес Лопе де Вега «Овечь источник» и Гудкова «Уриель Акоста».

ЗАЯВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ЭАМ

АФИНЫ, 5 марта. (ТАСС). Газеты опубликовали заявление ЦК греческого Национально-Освободительного фронта (ЭАМ) в связи с англо-американскими переговорами.

купации. Это вмешательство американцев равносильно намерению еще надолго лишить Грецию независимости путем дальнейшей поддержки антидемократического режима.

ЗАПРОСЫ В ПАЛАТЕ ОБЩИН ПО ПОВОДУ АНГЛИЙСКОЙ И АМЕРИКАНСКОЙ ПОМОЩИ ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в палате общин был задан ряд вопросов, касавшихся отвода английских войск из Греции и недавнего обмена взглядами между Англией и США по вопросу о финансовых и военных обязательствах.

факторов, нежели применение вооруженной силы. Майхью сообщил, что между Англией и США идут переговоры относительно возможности дополнительной финансовой помощи Греции с целью помочь ей удовлетворить свои минимальные потребности в иностранной валюте после 31 марта 1947 года.

К ПОЕЗДКЕ ДЕЛЕГАЦИИ ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ В ЯПОНИЮ

ТОКИО, 5 марта. (ТАСС). Подготовительный комитет для встречи делегации Всемирной федерации профсоюзов опубликовал заявление, в котором говорится: «25 февраля было опубликовано решение американских властей в связи с предположительным посещением Японией делегации Всемирной федерации профсоюзов».

Они надеются, что английское правительство неуклонно возражает против использования финансовой помощи для закупки оружия с целью ведения гражданской войны против греческого движения сопротивления.

АРЕСТ В СЕУЛЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОРЕЙСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА

ПХЕНЬЯН, 2 марта. (ТАСС). Как сообщает сеульская газета, 19 февраля в Сеуле были арестованы полпредами 51 член президиума корейской конфедерации труда, в том числе председатель конфедерации Хо Сон Тэк, заместитель председателя Пак Со Ён и другие.

Сообщение об этом вызвало возмущение корейской общественности. Председатель трудовой партии Южной Кореи д-р Хо Хон посетил исполняющего обязанности командующего американскими войсками генерала Брауна и заявил ему протест против ареста руководителей профсоюзного движения.

УВОЛЬНЕНИЯ АНГЛИЙСКИМИ ПРЕДПРИИМАТЕЛЯМИ ПРОФСОЮЗНЫХ АКТИВИСТОВ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). В профсоюзных кругах сообщают, что многие предприниматели, воспользовавшись сокращением работы предприятий в результате нехватки электричества, уволили цеховых старост и других профсоюзных деятелей.

В условиях инфляции, размеры которой достигают огромных масштабов, профсоюзные активисты вынуждены бороться за выживание. Многие из них были уволены с предприятий, что привело к значительному снижению уровня жизни.

ПРОВАЛ АНГЛО-ЕГИПЕТСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ ПО ВОПРОСУ ОБ УПЛАТЕ АНГЛИЕЙ ДОЛГА ЕГИПТУ

КАИР, 5 марта. (ТАСС). Министерство финансов Египта опубликовало 3 марта сообщение об окончании переговоров с английской делегацией по вопросу о выплате Англией долга Египту. Обе делегации — египетская и английская — решили обратиться к своим правительствам за консультацией.

Говоря о том, что переговоры провалились, египетская делегация заявила, что она не получила никаких предложений по выплате долга. Египетские власти считают, что Англия должна выплатить долг в полном объеме.

Вечер народной артистки Грузии Л. Гварамдзе

В Большом зале Грузинской филармонии состоялся вечер народной артистки Грузинской ССР Л. Гварамдзе, выступившей в разнообразной программе, включавшей отрывки из классических балетов и ряд характерных и народных танцев.

Период, затем в Ленинградском хореографическом техникуме; ее содержательный артистический путь проходил на глазах тбилисского зрителя. Артистка продолжает совершенствовать свою технику, более разнообразной стала ее мимика, углубилось психологическое содержание ее образов.

Двадцатилетие журнала «Фидиог»

Двадцать лет назад, в феврале 1927 года, в Сталине вышел первый номер первого советского литературно-художественного и общественно-политического журнала на осетинском языке «Фидиог».

Выход журнала «Фидиог» явился значительным событием в истории осетинской культуры. В настоящее время совместно с союзом писателей журнал перестраивает свою работу с учетом последних решений ЦК ВКП(б) о литературе, стремится изжить существенные ошибки, которые имели место в его прошлой деятельности.

В литературной секции Грузинского общества культурной связи с заграницей

1 марта состоялось заседание секции литературы Грузинского общества культурной связи с заграницей. Заседание было посвящено чтению переводов произведений грузинской поэзии на английский язык.

Высокую оценку многогласной аудитории получили чтение В. Урушадзе своих переводов. В обсуждении переводов приняли участие критик Г. Кикодзе, академик В. Топурия, писатель К. Капанели, лектор Государственного университета М. Якошвили, драматург С. Шанишвили и др.

Хроника искусств

Премьера в театре им. Грибоедова. Театр им. Грибоедова показал очередную премьеру — комедию Мольера «Тартюф».

В Тбилиси создан республиканский комитет по организации и проведению выставок под председательством гон. Р. Шаури.

Адрес редакции и издательства

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Руставели, 80. ТЕЛЕФОНЫ: зам. отв. редактора — 3-18-04, отв. секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-11-22. ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-59-65, пропаганда — 3-17-44, советского строительства — 3-14-82, иностранной информации — 3-17-44, промышленности и транспорта — 3-63-23, сельскохозяйственный — 3-19-49, внутренней информации — 3-30-61, писем — 3-12-83, корреспондентской сети — 3-63-28, культуры и быта — 3-16-27.

Семья И. С. Амуши, Л. С. Мушкетера и В. С. Сорокина известной о смерти матери Сусанны Григорьевны Мушкетера. Гражд. паспорт, 8-11, в 7 часов вечера, на ил.-перевод Чохридзе, № 10, Улица 9-й, в 3 часа дня, на Куколкевский клуб.

На городские темы

Перед весенним паводком

Тбилиси расположен в котловине, в которую с двух сторон стекают с гор ливневые потоки. В прошлые годы, когда не было разветвленной сети ливнеотводных коллекторов, дождеприемных колодезев и ливневоспусков, город часто подвергался наводнениям.

Тбилиси расположен в котловине, в которую с двух сторон стекают с гор ливневые потоки. В прошлые годы, когда не было разветвленной сети ливнеотводных коллекторов, дождеприемных колодезев и ливневоспусков, город часто подвергался наводнениям.

Коммерческая торговля керосином и бензином

Уже около двух недель в Тбилиси работают коммерческие магазины по продаже населению керосина, открытые во всех 7 районах города.

Учебные пособия

Тбилисский завод точных приборов выпустил в 1946 году большое количество учебно-наглядных пособий для физических и химических кабинетов школ и техникумов.

Сегодня в театрах и кино

Госопера — «Павана» и «Шопениана»; театр им. Руставели — «Розина»; театр им. Марджанишвили — «Дон Жюльбарте»; театр им. Грибоедова — «Старые друзья»; армянский театр — «За тел, что в море»; грузинский ТЮЗ — «Баба Лукия»; русский ТЮЗ — «Снежная королева»; театр мюзиклов — «Марш»; театр музыкального ЗавВО — «Сорокошник»; армянский театр — «Поздний роман»; русский кукольный — «10 шагов к солнцу»; концертный зал им. Руставели — концерт В. Юрьевых; Большой зал консерватории — ансамбль «Концертники» п/р А. Потехварашвили; детский театр Грузфилармонии — концерт артистов эстрады.

Арест грабителей

В Тбилиси и некоторых районах Грузии орудовали три связанные между собой грабительские шайки, совершавшие вооруженные нападения на торговые организации, склады и квартиры.

Advertisement for various theaters and performances, including 'Гос. драм. театр им. А. С. Грибоедова', 'Гос. армянский театр', 'Тбилисский гос. цирк', and 'Груз. гос. филармония'.